



射阳发布微信公众号



射阳数字报掌上读报

权威·贴近·创新

新闻热线: 69966889 69966890  
Email:sy7059559@126.com

主办:中共射阳县委

# 射阳日报

壹周刊

2022年6月

18

星期六

农历壬寅年五月二十

总第3926期

## 县组织收听收看全市安全生产(债务风险管控)、环保督察和疫情防控视频调度会实况 吴冈玉出席射阳分会场会议

本报讯(记者 吴杰婷)6月17日下午,市长周斌主持召开全市安全生产(债务风险管控)、环保督察和疫情防控视频调度会议,强调要切实提政治站位,深入贯彻中央和省、市决策部署,坚决守牢安全发展底线,持续推进环境综合治理,全力保持平稳防控态势,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。我县在县委行政中心二楼会议室分会场组织收听收看视频会议实况。县委书记吴冈玉出席射阳分会场会议。

会议通报全市安全生产督查情况和债务风险管控工作情况,各板块作了交流发言。周斌指出,防范化解债务风险是各地各部门各国有企业的重大政治责任,与安全生产、社会稳定具有同样重要意义。要提高思想认识,增强责任感和紧迫感,把债务管控放在更加突出位置,坚决扛起防范化解债务风险的政治责任。要严格执行债务总量目标控制要求,合理编排政府投资计划,规范国有企业投融资行为,引导更多社会资本参与发展,全力以赴降低债务增速。要坚持综合施策,强化监测监管,加快整合转型,控制融资成本,守牢安全

底线,扎实推动“三债统管”制度落实到位。

会议讨论研究中央环保督察反馈问题整改落实工作。周斌指出,各地各部门要牢牢把握新发展阶段的新任务新要求,全力完成中央生态环保督察交办问题和反馈意见整改,坚定不移推进生态环境质量持续向好,以实际行动忠诚践行习近平生态文明思想。要坚持属地负责、合力推进整改,坚持问题导向、做到限期整改,坚持举一反三、强化长效整改,确保问题整改落实到位。要采取坚决果断措施,压紧压实责任,紧盯重点区域、重点企业和重点环节,全力做好“两降一消除”各项工作。要坚持因地制宜,加强监督检查,更大力度推进农村生活污水治理设施建设,全方位加快美丽盐城建设。

会议通报全市疫情防控最新工作进展和存在问题,研究部署常态化疫情防控工作措施。周斌强调,要坚决贯彻落实党中央“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的重大要求,思想上高度警惕,行动上务实精准,责任上分工协同,坚持做好常态化疫情防控各项工作,切实做到守土有责、守土担责、

守土尽责,巩固好来之不易的疫情防控成果。

就贯彻落实会议精神,吴冈玉强调,全县上下要坚持稳字当头、稳中求进工作总基调,强化底线思维、提高能力本领,抓实抓细政府性债务化解、中央环保督察反馈问题整改、常态化疫情防控各项工作,坚决打好防范化解重大风险攻坚战,全力营造“稳”的环境,确保全县经济社会健康平稳发展。要围绕全年债务化解目标任务,稳妥化解存量、适度遏制增量,有序推进国有资产处置、融资成本管控、土地出让等工作,完善政府投融资监管机制,牢牢守住不发生系统性风险的底线。要加大中央环保督察交办问题整改力度,举一反三、标本兼治,深入打好蓝天、碧水、净土保卫战,以实实在在的整改成效向全县人民交出一份满意答卷。要健全疫情防控常态化运转机制,坚持每日调度、定期督查,进一步压实“四方”责任,落实“四早”要求,全力守护好广大人民群众生命健康安全。

县领导凌晓东、刘成志、陶晓林、李东、陈剑峰、吴俊参加射阳分会场会议。



晒场扬麦



机械插秧



智能施肥

### 周末聚焦

骄阳似火,热浪滚滚。随着气温不断攀升,又到一年“三夏”大忙时。阡陌纵横的乡间,随处可见忙碌的机械和农民。  
张伟 摄

### 撸起袖子献热血

本报记者 李盼

6月14日是第19个“世界献血者日”,今年的口号是“献血是一种团结行为,加入我们,拯救生命”。当天上午,我县举办庆祝“世界献血者日”宣传活动,热心市民纷纷挽起衣袖,用实际行动为生命“加油助力”。

上午八点,在苏果超市门前广场,等待献血的热心市民早早排起了长队。在工作人员的指引下,大家有序地填表、化验,确定符合献血标准后进行采血。“我每年这一天都来,我觉得献血是可以帮助到需要帮助的人。”刚刚献血完成的唐亚琴告诉记者。

在献血现场,一队身穿黄色马甲的外卖小哥分外引人注目。这一次,他们的目的不是送餐,而是用实际行动为这个城市增添一份温暖。“来了二十几个青年伙伴,献出一份爱心。今天还有造血干细胞登记,只要达到条件的都献出了10毫升的血。”外卖平台办公室工作人员陈玲介绍道。

此外,我县各志愿者协会还组织志愿者踊跃带头献血,用爱心和热情温暖社会。据统计,当天上午共有120名志愿者参与无偿献血。县红十字会爱心家园志愿服务队队长肖德林介绍:“一共有3家协会,我们这边组织了30多位志愿者,为有爱射阳做出我们志愿者的贡献!”

无偿献血是一种奉献,也是一种责任,需要全社会的广泛参与和关心支持。开展此次“世界献血者日”活动旨在号召更多市民踊跃加入无偿献血队伍。“感谢无偿献血者的无私奉献。”射阳采血点主任陈向前告诉记者,“保障血液安全,是我县的一项长期而艰巨的任务,我们将一如既往地做好无偿献血工作。”据了解,我县每年参与无偿献血人数达9000余人次,献血总量达270万毫升,100%满足全县临床医疗用血。

## 沐光向海,工笔描绘“大美鹤乡”诗意画卷

——写在我县成功创成省级全域旅游示范区之际

本报记者 张伟 周蓉蓉

射阳是一幅品不够、赏不尽的画。走进环海湿地旅游区,“朝观日出逐白浪,夕看云起收霞光”;来到泊心黄沙港,“渔村展新韵,盛装迎客”;漫步安徒生童话乐园,“童话世界妙趣横生,北欧风情惬意迷人”……

射阳是一部多元文化融合的书。红色文化、吴楚文化、巴蜀文化、海洋文化等在这里相互交融;农民画、草编、淮剧、杂技等在这里相映相谐……

6月17日,江苏省文化和旅游厅正式公布《第五批省级全域旅游示范区及建设单位名单》,鹤乡射阳赫然在列。自2018年启动省级全域旅游示范区创建工作以来,我县聚焦“生态”“沿海”两大特色,构建双轮驱动的全域旅游发展格局,塑造“有爱射阳、沐光向海”的旅游品牌和城市形象,让百姓纵情拥抱家门口的“诗和远方”。

### 站高谋远,欲流之远,必浚其源

地处中国大陆南北地理分界线的东部起点,是世界遗产黄(渤)海候鸟栖息地重要组成部分,兼具湿地、海洋、森林三大生态景观……得天独厚的生态禀赋和物种富饶的自然资源,让我县具备发展全域旅游独特的先决条件。

县委书记吴冈玉高瞻远瞩地指出,要着力打造串点成线、连线成面、面面交织的全域旅游新格局,走出一条“因海而兴”的高质量发展之路。



全域旅游看射阳

我县坚持高位统筹,赋能全域旅游。成立由县委主要领导任双组长的创建工作领导小组,建立联席会议制度;组建县属国企集团,牵头开发建设全县重大文旅项目;出台激励政策,每年设立5000万元专项引导资金,对重点文旅企业实施靶向扶持;高规格组建“射阳文旅”专家智库,聘请10名业界大咖定期“问诊”、全程指导;依托苏北首家县级职业技术学院,联动扬州大学开设旅游专业,定向培养旅游技能人才3000多人。

我县锚定“向海图强”总方向,为实现“海陆统筹、人海和谐”,精心勾勒全域旅游全景图。充分利用世遗品牌效应,做足“海的文章”,规划环海湿地旅游度假区,联动黄沙港渔港小镇、日月岛生态康养旅游度假区等精品项目,建设亲海、近海、观海旅游目的地,打造“北纬33度最美海岸线”。围绕景田一体、产村融合,新建“鹤乡菊海”“桑乐田园”等一批特色农旅景区,实施射阳河、新洋港等生态景观廊道工程,着力绘就“射阳河畔好风光”,创成全国农业旅游示范点1个、省星级乡村旅游区6家、省特色景观旅游名镇1个、省级最美水地标1家。

为叫响全域旅游品牌,我县与央视、江苏卫视、人民网等主流媒体深度合作,精心组织“全域旅游看射阳”等活动;举办微博、抖音、快手等新媒体“品味射阳”活动;开展丹顶鹤文化艺术节、海鲜美食节等系列文旅节庆;借助上海南京路等流量载体,广泛聚人气、集商气,构建全域旅游宣传全矩阵。

### 融合发展:一业崛起,百业兴旺

“一业崛起,百业兴旺”,我县走出一条“旅游+”道路,全力写好“融合发展”大文章。

坚持“全产业链发展”思维,推动“一二三产”融合发展。联动“盐之有味”区域品牌宣传推广,在全县12个农旅园区,设立射阳产品销售展示线下线上平台,有力提升了射阳大米、洋马菊花等特色农副产品的市场份额和品牌竞争力;依托新能源、乳品、石材等特色产业集群优势,构建“产业园区+龙头

企业+旅游配套”全链条体系,射阳港名品石材交易中心、光明银宝乳业入选省工业旅游区。

把全域旅游与乡村振兴有机融合,用旅游的理念经营农业、用景观的理念建设农村。依托菊花产业,洋马镇发展农业观光游和健康养生游;依托渔业、渔港、渔镇,黄沙港镇已建成泊心黄沙港等文旅项目,并通过网络带动群众就业与致富;依托蚕桑产业赋能发展,特庸镇打造“桑乐田园”文旅项目……去年,全县238个村(社区)集体经营性收入均达30万元以上。

### 创新蝶变,心之所向,虽远必达

“如果您希望来场短途旅行,请选择射阳吧!以‘海味射阳’为主题的亲海游,品味海洋文化,感受自然风光;以‘射阳河畔好风光’为主题的生态游,在阳河湾畔看夕阳、高尔夫球场纵情挥杆;以‘农桑耕作’为主题的乡村游,欣赏四时变幻、感悟百味人生……”我县发布的三条精品旅游路线,瞬间引爆社交平台。

从“一枝独秀”到“美景连片”,我县全域旅游大格局实现美丽蝶变。“绿色生态”和“富民强县”成为全域旅游高质量发展的关键词。

打造全域旅游互融“新载体”。讲好射阳日、精卫填海等神话故事,传唱驯鹤姑娘徐秀娟的真实故事,继承华中工委、农建四师等红色故事,演绎异域风情童话故事;精心打造日月畅想馆、华中工委纪念馆、安徒生童话乐园等一批地标性景点,串点成线、串点成面,以地标建筑实现文旅的有机融合、互相成就。

激发全域旅游聚势“新热点”。做精做优银发经济,推进“药、医、养、游”融合发展,建成全省一流的养老服务中心;开拓少儿经济“新蓝海”,以5A级景区标准打造安徒生童话乐园,联动少儿文体中心、杂技艺术中心、糖果童年等,发展亲子游、研学游、科普游,实现旅游收入年增幅保持60%以上。



我在现场